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INTRODUCCIÓN 

 

El presente informe, corresponde al tercero y último del Estudio: “Estudio Población 

Mapuche Regiones del Bío – Bío, Araucanía, Los Ríos, Los Lagos – 2013”, realizado por la 

consultora Estadata, por encargo de la Fundación de Desarrollo Social y Cultural Aitue. 

En el Informe de Avance Nº1 se entregó información acerca del diseño de la muestra, 

las muestras propiamente tales, separadas en las distintas zonas (Sur y La Araucanía) y Áreas 

(Urbana y Rural), la cartografía usada para el trabajo de terreno, manual de capacitación y 

otros elementos de terreno. 

En el Informe de Avance Nº2 se incluyó el Plan de Tabulados y el Sistema de Digitación 

de las encuestas. 

En este último informe queda pues entregar los resultados obtenidos en terreno, es 

decir, los cuadros con los tabulados de cada una de las preguntas de la encuesta, expandidos a 

las respectivas áreas de estimación (Zona sur total, Zona sur urbana, Zona sur rural, La 

Araucanía total, La Araucanía urbana y La Araucanía rural). 

Además de los cuadros con los resultados se anexa una ficha técnica de la encuesta y 

los coeficientes de variación para cada una de las preguntas. 
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1 FICHA TÉCNICA  

 

Nombre del Estudio:   Encuesta Pueblo Mapuche Zona Sur - 2013  

Entidad Responsable:  Consultora Estadata Ltda.  

Profesional Responsable: Daniela Kuncar O. 

Período Levantamiento: 1 de agosto al 13 de septiembre de 2013 

Cobertura Geográfica:  Regiones del Biobío, La Araucanía, Los Ríos y Los Lagos en áreas 

urbanas y rurales 

Niveles de Estimación (6): Macrozona Sur, Urbano y Rural (3); Región de La Araucanía, Urbano 

y  Rural (3)  

Población objetivo: Personas que se autodefinen como mapuche de 18 años o más 

Tamaño de la Muestra:  1.211 encuestas  

Error de Diseño:  2,8%. 

Muestra: Probabilística, estratificada geográficamente y por tamaño poblacional, 

en múltiples etapas. 

Marco muestral: Para establecer el tamaño de la muestra se utilizó la información del 

Censo de Población y Viviendas 20121. 

Para la selección de comunas,  distritos,  zonas o localidades, se usó  la 

información del Censo de 2002. 

  

                                                           
1
 Información disponible en abril de 2012, posteriormente el INE bajó la información de su página web. A la fecha 

de edición del presente informe no se cuenta con la información final del censo de población. 
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Distribución de la muestra por regiones: 

 

 

 

Responsable Cuestionario:  Departamento de Ciencias Sociales UC Temuco 

Número de preguntas: Cuestionario Urbano: 58 

    Cuestionario Rural: 61 

 

 

 Factores de expansión de las preguntas: 

   
  
  

 

Donde: 

Fi: corresponde al factor de expansión del estrato i 

Ni: es el número total de personas mayores de 18 años pertenecientes a la etnia Mapuche 

según el censo de 2012 en el estrato i. 

ni: es el tamaño muestral en el estrato i. 

 

Factores de expansión del Registro de Personas en el Hogar (rph): 

  
   

 
   

  
   

 

Total Urbana Rural

Bío Bío 182 140 42

La Araucanía 770 385 385

Los Ríos 98 42 56

Los Lagos 161 98 63

Zona Sur 1.211 665 546

Encuestas

Región
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Donde: 

  
   

: corresponde al factor de expansión del rph del estrato i 

N’i: es el número total de personas menores de 18 años pertenecientes a la etnia Mapuche 

según el censo de 2012 en el estrato i. 

  
   

: es el número de miembros del hogar, menores a 18 años considerados en el rph del 

estrato i. 
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2 TABULADOS DE LA ENCUESTA 

 

Los tabulados se han diseñado considerando cada una de las preguntas de la encuesta. 

Dado que se construyeron muestras independientes para cada una de las áreas de estimación, 

es posible entregar los resultados desagregados para cada una de éstas. 

No obstante lo anterior, hay preguntas que por su baja tasa de respuesta y su alta 

dispersión no tienen validez estadística para alguna de estas áreas. Estos casos están 

identificados en el siguiente capítulo, donde se entregan los errores asociados a cada 

pregunta. 

El cuestionario aplicado en el sector rural incluyó tres preguntas que, por su 

pertinencia, no se realizaron en el sector urbano. Estas corresponden a las preguntas 41, 42 y 

43, cuyos tabulados sólo se presentan para esta área. 

Para cada pregunta se presentan dos cuadros, el primero corresponde al total de 

personas (población expandida) que eligieron la variable y en el segundo, la información se 

presenta como porcentaje de esa población. 
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1   Considerando los dos apellidos que tiene usted. ¿Cuántos de éstos son mapuche? 

 

 

 

2  Y ¿Qué tan orgulloso se siente de ser Mapuche? 

 

 

 

Los dos 

apellidos Un apellido

Ningún 

apellido
Total

Urbano 101.275 111.262 58.818 271.355

Rural 122.778 64.863 14.491 202.132

Total 224.053 176.125 73.309 473.487

Urbano 25.375 33.292 19.488 78.155

Rural 75.120 38.499 6.886 120.505

Total 100.495 71.791 26.374 198.660

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Los dos 

apellidos Un apellido

Ningún 

apellido
Total

Urbano 37,3% 41,0% 21,7% 100,0%

Rural 60,7% 32,1% 7,2% 100,0%

Total 47,3% 37,2% 15,5% 100,0%

Urbano 32,5% 42,6% 24,9% 100,0%

Rural 62,3% 31,9% 5,7% 100,0%

Total 50,6% 36,1% 13,3% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Extremada

mente 

orgulloso        

(a)

Muy 

orgulloso    

(a)

Algo 

orgulloso 

(a)

Nada 

orgulloso 

(a)

No le 

importa

No           

sabe

No 

responde
Total

Urbano 113.858 116.254 26.670 2.598 6.292 2.476 3.207 271.355

Rural 84.238 93.920 17.339 1.133 4.488 1.014 0 202.132

Total 198.096 210.174 44.009 3.731 10.780 3.490 3.207 473.487

Urbano 27.608 32.074 12.180 1.218 2.842 406 1.827 78.155

Rural 60.409 51.332 7.199 626 939 0 0 120.505

Total 88.017 83.406 19.379 1.844 3.781 406 1.827 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Extremada

mente 

orgulloso        

(a)

Muy 

orgulloso    

(a)

Algo 

orgulloso 

(a)

Nada 

orgulloso 

(a)

No le 

importa

No           

sabe

No 

responde
Total

Urbano 42,0% 42,8% 9,8% 1,0% 2,3% 0,9% 1,2% 100,0%

Rural 41,7% 46,5% 8,6% 0,6% 2,2% 0,5% 0,0% 100,0%

Total 41,8% 44,4% 9,3% 0,8% 2,3% 0,7% 0,7% 100,0%

Urbano 35,3% 41,0% 15,6% 1,6% 3,6% 0,5% 2,3% 100,0%

Rural 50,1% 42,6% 6,0% 0,5% 0,8% 0,0% 0,0% 100,0%

Total 44,3% 42,0% 9,8% 0,9% 1,9% 0,2% 0,9% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur
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3  En el mismo sentido y considerando que usted legalmente posee registro y nacionalidad 

chilena, ¿Se siente chileno? 

 

 

4  Y ¿Qué tan orgulloso se siente de ser chileno?  

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 254.103 16.156 203 893 271.355

Rural 183.246 18.379 0 507 202.132

Total 437.349 34.535 203 1.400 473.487

Urbano 71.253 6.496 203 203 78.155

Rural 105.168 15.337 0 0 120.505

Total 176.421 21.833 203 203 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 93,6% 6,0% 0,1% 0,3% 100,0%

Rural 90,7% 9,1% 0,0% 0,3% 100,0%

Total 92,4% 7,3% 0,0% 0,3% 100,0%

Urbano 91,2% 8,3% 0,3% 0,3% 100,0%

Rural 87,3% 12,7% 0,0% 0,0% 100,0%

Total 88,8% 11,0% 0,1% 0,1% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Extremada

mente 

orgulloso        

(a)

Muy 

orgulloso    

(a)

Algo 

orgulloso 

(a)

Nada 

orgulloso 

(a)

No le 

importa

No           

sabe

No 

responde
Total

Urbano 75.621 140.812 33.164 812 3.207 893 690 255.199

Rural 54.904 107.842 18.860 0 1.327 313 507 183.753

Total 130.525 248.654 52.024 812 4.534 1.206 1.197 438.952

Urbano 17.661 39.382 11.774 812 1.827 203 0 71.659

Rural 34.117 63.226 7.199 0 313 313 0 105.168

Total 51.778 102.608 18.973 812 2.140 516 0 176.827

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Extremada

mente 

orgulloso        

(a)

Muy 

orgulloso    

(a)

Algo 

orgulloso 

(a)

Nada 

orgulloso 

(a)

No le 

importa

No           

sabe

No 

responde
Total

Urbano 29,6% 55,2% 13,0% 0,3% 1,3% 0,3% 0,3% 100,0%

Rural 29,9% 58,7% 10,3% 0,0% 0,7% 0,2% 0,3% 100,0%

Total 29,7% 56,6% 11,9% 0,2% 1,0% 0,3% 0,3% 100,0%

Urbano 24,6% 55,0% 16,4% 1,1% 2,5% 0,3% 0,0% 100,0%

Rural 32,4% 60,1% 6,8% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 100,0%

Total 29,3% 58,0% 10,7% 0,5% 1,2% 0,3% 0,0% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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5  ¿Cree usted que para mantener la cultura mapuche es necesario vivir del trabajo de la 

tierra y ser parte de una comunidad? 

 

 

6  Y desde otro punto de vista ¿Cree usted que es legítimo que los mapuche se vayan a vivir a 

las ciudades si de esta forma pueden mejorar su nivel de vida? 

 

 

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 152.988 116.175 1.786 406 271.355

Rural 145.218 54.842 1.446 626 202.132

Total 298.206 171.017 3.232 1.032 473.487

Urbano 37.758 39.585 406 406 78.155

Rural 79.815 39.125 939 626 120.505

Total 117.573 78.710 1.345 1.032 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 56,4% 42,8% 0,7% 0,1% 100,0%

Rural 71,8% 27,1% 0,7% 0,3% 100,0%

Total 63,0% 36,1% 0,7% 0,2% 100,0%

Urbano 48,3% 50,6% 0,5% 0,5% 100,0%

Rural 66,2% 32,5% 0,8% 0,5% 100,0%

Total 59,2% 39,6% 0,7% 0,5% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 200.564 69.005 1.786 0 271.355

Rural 105.897 93.030 2.892 313 202.132

Total 306.461 162.035 4.678 313 473.487

Urbano 60.494 17.255 406 0 78.155

Rural 76.998 41.316 1.878 313 120.505

Total 137.492 58.571 2.284 313 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 73,9% 25,4% 0,7% 0,0% 100,0%

Rural 52,4% 46,0% 1,4% 0,2% 100,0%

Total 64,7% 34,2% 1,0% 0,1% 100,0%

Urbano 77,4% 22,1% 0,5% 0,0% 100,0%

Rural 63,9% 34,3% 1,6% 0,3% 100,0%

Total 69,2% 29,5% 1,1% 0,2% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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7  A su juicio, ¿Cuál de las siguientes medidas usted considera que contribuye más a mejorar 

la vida del pueblo mapuche? 

 

 

 

8  Ahora pasando a la lengua y tradiciones, quisiera saber ¿Con qué facilidad diría usted que 

habla el idioma mapuche? 

 

Mayor 

oferta de 

empleo

Mejor 

acceso a la 

educación

Mejorar 

infraestruct

ura 

(caminos, 

agua)

Programa

s de 

capacitaci

ón

Mejor 

acceso a 

la salud

Cupos 

especiales 

para 

indígenas 

en el 

congreso 

nacional

Otros No sabe
No 

responde
Total

Urbano 39.700 117.878 12.543 21.068 8.971 65.634 3.775 690 1.096 271.355

Rural 53.921 75.386 19.023 12.150 21.183 14.729 3.474 1.446 820 202.132

Total 93.621 193.264 31.566 33.218 30.154 80.363 7.249 2.136 1.916 473.487

Urbano 16.240 33.698 4.263 9.338 3.451 9.744 1.015 0 406 78.155

Rural 31.613 48.515 9.390 6.573 14.085 8.138 939 939 313 120.505

Total 47.853 82.213 13.653 15.911 17.536 17.882 1.954 939 719 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Mayor 

oferta de 

empleo

Mejor 

acceso a la 

educación

Mejorar 

infraestruct

ura 

(caminos, 

agua)

Programa

s de 

capacitaci

ón

Mejor 

acceso a 

la salud

Cupos 

especiales 

para 

indígenas 

en el 

congreso 

nacional

Otros No sabe
No 

responde
Total

Urbano 14,6% 43,4% 4,6% 7,8% 3,3% 24,2% 1,4% 0,3% 0,4% 100,0%

Rural 26,7% 37,3% 9,4% 6,0% 10,5% 7,3% 1,7% 0,7% 0,4% 100,0%

Total 19,8% 40,8% 6,7% 7,0% 6,4% 17,0% 1,5% 0,5% 0,4% 100,0%

Urbano 20,8% 43,1% 5,5% 11,9% 4,4% 12,5% 1,3% 0,0% 0,5% 100,0%

Rural 26,2% 40,3% 7,8% 5,5% 11,7% 6,8% 0,8% 0,8% 0,3% 100,0%

Total 24,1% 41,4% 6,9% 8,0% 8,8% 9,0% 1,0% 0,5% 0,4% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Lo hablo 

mejor que 

el 

castellano

Lo hablo 

igual que el 

castellano

Lo 

entiendo 

pero no lo 

hablo

Lo hablo 

peor que 

el 

castellano

No lo 

hablo ni lo 

entiendo

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 2.639 10.230 61.459 21.351 174.783 893 0 271.355

Rural 21.121 53.184 51.373 27.549 48.398 0 507 202.132

Total 23.760 63.414 112.832 48.900 223.181 893 507 473.487

Urbano 2.639 6.090 29.029 5.481 34.713 203 0 78.155

Rural 19.093 45.072 27.544 16.902 11.894 0 0 120.505

Total 21.732 51.162 56.573 22.383 46.607 203 0 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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9  En los últimos 12 meses, ¿ha participado en alguna ceremonia mapuche? 

 

 

 

10  ¿A cuál de estas ceremonias o rituales mapuche ha asistido? 

  Continúa 

 
   

Continúa 

Lo hablo 

mejor que 

el 

castellano

Lo hablo 

igual que el 

castellano

Lo 

entiendo 

pero no lo 

hablo

Lo hablo 

peor que 

el 

castellano

No lo 

hablo ni lo 

entiendo

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 1,0% 3,8% 22,6% 7,9% 64,4% 0,3% 0,0% 100,0%

Rural 10,4% 26,3% 25,4% 13,6% 23,9% 0,0% 0,3% 100,0%

Total 5,0% 13,4% 23,8% 10,3% 47,1% 0,2% 0,1% 100,0%

Urbano 3,4% 7,8% 37,1% 7,0% 44,4% 0,3% 0,0% 100,0%

Rural 15,8% 37,4% 22,9% 14,0% 9,9% 0,0% 0,0% 100,0%

Total 10,9% 25,8% 28,5% 11,3% 23,5% 0,1% 0,0% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No Total

Urbano 66.493 204.862 271.355

Rural 126.291 75.841 202.132

Total 192.784 280.703 473.487

Urbano 32.683 45.472 78.155

Rural 88.266 32.239 120.505

Total 120.949 77.711 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No Total

Urbano 24,5% 75,5% 100,0%

Rural 62,5% 37,5% 100,0%

Total 40,7% 59,3% 100,0%

Urbano 41,8% 58,2% 100,0%

Rural 73,2% 26,8% 100,0%

Total 60,9% 39,1% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 31.543 34.341 406 203 47.739 18.551 0 203

Rural 99.650 25.627 507 507 108.313 17.471 507 0

Total 131.193 59.968 913 710 156.052 36.022 507 203

Urbano 20.503 11.571 406 203 24.969 7.511 0 203

Rural 74.807 13.459 0 0 76.372 11.894 0 0

Total 95.310 25.030 406 203 101.341 19.405 0 203

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

We TripantuNguillatún
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  Continúa 

 

  Conclusión 

 
 

Continúa 

 
 

  

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 8.079 57.805 203 406 2.034 45.158 4.060 1.423

Rural 0 41.290 84.375 626 7.342 100.479 6.943 1.252

Total 8.079 99.095 84.578 1.032 9.376 145.637 11.003 2.675

Urbano 6.699 25.375 203 406 1.218 26.390 4.060 1.015

Rural 0 33.178 54.462 626 4.382 76.059 6.573 1.252

Total 6.699 58.553 54.665 1.032 5.600 102.449 10.633 2.267

LepunMachitún

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 3.735 59.713 2.639 406 11.692 53.096 609 1.096

Rural 14.429 105.959 4.144 1.759 58.554 65.978 939 820

Total 18.164 165.672 6.783 2.165 70.246 119.074 1.548 1.916

Urbano 3.045 26.593 2.639 406 8.932 22.736 609 406

Rural 11.894 71.990 3.130 1.252 41.316 45.698 939 313

Total 14.939 98.583 5.769 1.658 50.248 68.434 1.548 719

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

PalínLakutun

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 3.816 57.521 4.060 1.096 6.293 54.841 4.263 1.096 66.493

Rural 6.529 115.186 3.324 1.252 42.436 79.204 3.712 939 126.291

Total 10.345 172.707 7.384 2.348 48.729 134.045 7.975 2.035 192.784

Urbano 2.436 25.781 4.060 406 6.293 21.721 4.263 406 32.683

Rural 5.008 79.189 2.817 1.252 37.873 47.263 2.191 939 88.266

Total 7.444 104.970 6.877 1.658 44.166 68.984 6.454 1.345 120.949

Total

EluwünNgapin

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 47,4% 51,6% 0,6% 0,3% 71,8% 27,9% 0,0% 0,3% 0,0%

Rural 78,9% 20,3% 0,4% 0,4% 85,8% 13,8% 0,4% 0,0% 0,0%

Total 68,1% 31,1% 0,5% 0,4% 80,9% 18,7% 0,3% 0,1% 0,0%

Urbano 62,7% 35,4% 1,2% 0,6% 76,4% 23,0% 0,0% 0,6% 0,0%

Rural 84,8% 15,2% 0,0% 0,0% 86,5% 13,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Total 78,8% 20,7% 0,3% 0,2% 83,8% 16,0% 0,0% 0,2% 0,0%

Nguillatún We Tripantu

TotalZona y Área

La Araucanía

Zona Sur
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Continúa 

 
 

  Continúa 

 
   

Conclusión 

 
 

11  Usted ¿Participa en las iglesias evangélicas o católicas? 

 

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 12,2% 86,9% 0,3% 0,6% 3,1% 67,9% 6,1% 2,1%

Rural 0,0% 32,7% 66,8% 0,5% 5,8% 79,6% 5,5% 1,0%

Total 4,2% 51,4% 43,9% 0,5% 4,9% 75,5% 5,7% 1,4%

Urbano 20,5% 77,6% 0,6% 1,2% 3,7% 80,7% 12,4% 3,1%

Rural 0,0% 37,6% 61,7% 0,7% 5,0% 86,2% 7,4% 1,4%

Total 5,5% 48,4% 45,2% 0,9% 4,6% 84,7% 8,8% 1,9%

Machitún Lepun

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 5,6% 89,8% 4,0% 0,6% 17,6% 79,9% 0,9% 1,6%

Rural 11,4% 83,9% 3,3% 1,4% 46,4% 52,2% 0,7% 0,6%

Total 9,4% 85,9% 3,5% 1,1% 36,4% 61,8% 0,8% 1,0%

Urbano 9,3% 81,4% 8,1% 1,2% 27,3% 69,6% 1,9% 1,2%

Rural 13,5% 81,6% 3,5% 1,4% 46,8% 51,8% 1,1% 0,4%

Total 12,4% 81,5% 4,8% 1,4% 41,5% 56,6% 1,3% 0,6%

Lakutun Palín

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 5,7% 86,5% 6,1% 1,6% 9,5% 82,5% 6,4% 1,6% 100,0%

Rural 5,2% 91,2% 2,6% 1,0% 33,6% 62,7% 2,9% 0,7% 100,0%

Total 5,4% 89,6% 3,8% 1,2% 25,3% 69,5% 4,1% 1,1% 100,0%

Urbano 7,5% 78,9% 12,4% 1,2% 19,3% 66,5% 13,0% 1,2% 100,0%

Rural 5,7% 89,7% 3,2% 1,4% 42,9% 53,5% 2,5% 1,1% 100,0%

Total 6,2% 86,8% 5,7% 1,4% 36,5% 57,0% 5,3% 1,1% 100,0%

Total

Ngapin Eluwün

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 208.194 59.305 0 3.856 271.355

Rural 161.432 37.852 1.014 1.834 202.132

Total 369.626 97.157 1.014 5.690 473.487

Urbano 58.464 19.285 0 406 78.155

Rural 101.099 19.093 0 313 120.505

Total 159.563 38.378 0 719 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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12  ¿Podría decirme cuál es su religión? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 76,7% 21,9% 0,0% 1,4% 100,0%

Rural 79,9% 18,7% 0,5% 0,9% 100,0%

Total 78,1% 20,5% 0,2% 1,2% 100,0%

Urbano 74,8% 24,7% 0,0% 0,5% 100,0%

Rural 83,9% 15,8% 0,0% 0,3% 100,0%

Total 80,3% 19,3% 0,0% 0,4% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Católico
Protestant

e

Religiones 

orientales 

no 

cristianas

Ninguna

Espirituali

dad 

mapuche - 

cosmovisi

ón 

mapuche

Evangélica 

y 

pentecost

al

Iglesia de 

los Santos 

e los 

Últimos 

Días 

(Mormon

es)

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 105.783 15.141 203 18.470 2.598 107.323 3.369 1.502 16.966 271.355

Rural 95.837 3.549 10.391 10.554 72.005 507 1.640 7.336 313 202.132

Total 201.620 18.690 10.594 29.024 74.603 107.830 5.009 8.838 17.279 473.487

Urbano 34.713 5.481 203 8.120 1.218 26.593 609 812 406 78.155

Rural 65.417 0 5.321 7.512 40.064 0 626 1.252 313 120.505

Total 100.130 5.481 5.524 15.632 41.282 26.593 1.235 2.064 719 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Católico
Protestant

e

Religiones 

orientales 

no 

cristianas

Ninguna

Espirituali

dad 

mapuche - 

cosmovisi

ón 

mapuche

Evangélica 

y 

pentecost

al

Iglesia de 

los Santos 

e los 

Últimos 

Días 

(Mormon

es)

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 39,0% 5,6% 0,1% 6,8% 1,0% 39,6% 1,2% 0,6% 6,3% 100,0%

Rural 47,4% 1,8% 5,1% 5,2% 35,6% 0,3% 0,8% 3,6% 0,2% 100,0%

Total 42,6% 3,9% 2,2% 6,1% 15,8% 22,8% 1,1% 1,9% 3,6% 100,0%

Urbano 44,4% 7,0% 0,3% 10,4% 1,6% 34,0% 0,8% 1,0% 0,5% 100,0%

Rural 54,3% 0,0% 4,4% 6,2% 33,2% 0,0% 0,5% 1,0% 0,3% 100,0%

Total 50,4% 2,8% 2,8% 7,9% 20,8% 13,4% 0,6% 1,0% 0,4% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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13  ¿Con qué frecuencia asiste usted a servicios religiosos? 

 

 

 

14  Por favor, podría decirme, ¿Qué tan importante es la religión en su vida? 

 

 

 

Más de una 

vez por 

semana

Una vez 

por 

semana

Una vez al 

mes

Una o dos 

veces al 

año

Nunca o 

casi nunca
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 64.418 40.714 55.246 36.938 56.341 3.166 14.532 271.355

Rural 33.558 33.571 44.425 44.125 38.910 1.953 5.590 202.132

Total 97.976 74.285 99.671 81.063 95.251 5.119 20.122 473.487

Urbano 15.428 13.804 18.676 9.338 15.631 406 4.872 78.155

Rural 17.841 21.910 25.666 29.422 20.658 939 4.069 120.505

Total 33.269 35.714 44.342 38.760 36.289 1.345 8.941 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Más de una 

vez por 

semana

Una vez 

por 

semana

Una vez al 

mes

Una o dos 

veces al 

año

Nunca o 

casi nunca
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 23,7% 15,0% 20,4% 13,6% 20,8% 1,2% 5,4% 100,0%

Rural 16,6% 16,6% 22,0% 21,8% 19,2% 1,0% 2,8% 100,0%

Total 20,7% 15,7% 21,1% 17,1% 20,1% 1,1% 4,2% 100,0%

Urbano 19,7% 17,7% 23,9% 11,9% 20,0% 0,5% 6,2% 100,0%

Rural 14,8% 18,2% 21,3% 24,4% 17,1% 0,8% 3,4% 100,0%

Total 16,7% 18,0% 22,3% 19,5% 18,3% 0,7% 4,5% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Muy 

importante

Algo 

importante

Poco 

importante

Nada 

importante
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 191.228 42.337 13.273 7.834 2.963 13.720 271.355

Rural 164.831 27.342 4.294 2.460 1.446 1.759 202.132

Total 356.059 69.679 17.567 10.294 4.409 15.479 473.487

Urbano 58.058 11.977 2.233 1.624 203 4.060 78.155

Rural 102.977 13.146 1.252 939 939 1.252 120.505

Total 161.035 25.123 3.485 2.563 1.142 5.312 198.660

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Muy 

importante

Algo 

importante

Poco 

importante

Nada 

importante
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 70,5% 15,6% 4,9% 2,9% 1,1% 5,1% 100,0%

Rural 81,5% 13,5% 2,1% 1,2% 0,7% 0,9% 100,0%

Total 75,2% 14,7% 3,7% 2,2% 0,9% 3,3% 100,0%

Urbano 74,3% 15,3% 2,9% 2,1% 0,3% 5,2% 100,0%

Rural 85,5% 10,9% 1,0% 0,8% 0,8% 1,0% 100,0%

Total 81,1% 12,6% 1,8% 1,3% 0,6% 2,7% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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15  En su opinión, ¿Cuáles debieran ser las tres prioridades de la política indígena del 

Gobierno chileno? (se suman las opciones) 

                          Continúa                 

 

                            Conclusión 

 

 

Mejoarar 

caminos, 

puentes, 

suminstro 

de 

electricidad

, agua, etc.

Reconocimi

ento 

costitucion

al

Protección 

a la cultura 

mapuche

Ayda para 

producir y 

vender

Más 

empleo y 

mejores 

salarios

Entrega de 

tierras

Mayor 

participació

n política

Urbano 63.973 83.701 151.001 53.135 83.619 123.599 51.998

Rural 71.917 31.693 60.049 69.121 85.883 94.559 15.148

Total 135.890 115.394 211.050 122.256 169.502 218.158 67.146

Urbano 20.503 27.811 44.051 17.255 24.969 26.999 15.428

Rural 36.934 20.032 33.178 52.897 50.393 56.027 5.008

Total 57.437 47.843 77.229 70.152 75.362 83.026 20.436

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Mejorar la 

salud

Mejorar la 

educación
Otros No sabe

No 

responde
Total

Urbano 76.881 123.357 2.192 0 609 814.065

Rural 80.037 90.446 2.967 507 4.069 606.396

Total 156.918 213.803 5.159 507 4.678 1.420.461

Urbano 23.751 32.277 812 0 609 234.465

Rural 51.645 50.393 939 0 4.069 361.515

Total 75.396 82.670 1.751 0 4.678 595.980

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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                        Continúa   

 
 
                            Conclusión 

 

 

17  En términos generales, ¿Cómo calificaría usted la forma en que el Estado chileno ha 

llevado la relación con el pueblo mapuche? 

 

Mejoarar 

caminos, 

puentes, 

suminstro 

de 

electricidad

, agua, etc.

Reconocimi

ento 

costitucion

al

Protección 

a la cultura 

mapuche

Ayda para 

producir y 

vender

Más 

empleo y 

mejores 

salarios

Entrega de 

tierras

Mayor 

participació

n política

Urbano 7,9% 10,3% 18,5% 6,5% 10,3% 15,2% 6,4%

Rural 11,9% 5,2% 9,9% 11,4% 14,2% 15,6% 2,5%

Total 9,6% 8,1% 14,9% 8,6% 11,9% 15,4% 4,7%

Urbano 8,7% 11,9% 18,8% 7,4% 10,6% 11,5% 6,6%

Rural 10,2% 5,5% 9,2% 14,6% 13,9% 15,5% 1,4%

Total 9,6% 8,0% 13,0% 11,8% 12,6% 13,9% 3,4%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Mejorar la 

salud

Mejorar la 

educación
Otros No sabe

No 

responde
Total

Urbano 9,4% 15,2% 0,3% 0,0% 0,1% 100,0%

Rural 13,2% 14,9% 0,5% 0,1% 0,7% 100,0%

Total 11,0% 15,1% 0,4% 0,0% 0,3% 100,0%

Urbano 10,1% 13,8% 0,3% 0,0% 0,3% 100,0%

Rural 14,3% 13,9% 0,3% 0,0% 1,1% 100,0%

Total 12,7% 13,9% 0,3% 0,0% 0,8% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Buena Regular Mala No sabe
No 

responde
Total

Urbano 16.197 119.179 131.027 3.369 1.583 271.355

Rural 29.308 124.656 44.650 2.266 1.252 202.132

Total 45.505 243.835 175.677 5.635 2.835 473.487

Urbano 7.917 41.209 28.217 609 203 78.155

Rural 18.154 76.998 22.849 1.252 1.252 120.505

Total 26.071 118.207 51.066 1.861 1.455 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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18  Sobre el mismo tema, ¿Siente usted que los chilenos tienen alguna deuda histórica con 

usted como mapuche? 

 

 

  

Buena Regular Mala No sabe
No 

responde
Total

Urbano 6,0% 43,9% 48,3% 1,2% 0,6% 100,0%

Rural 14,5% 61,7% 22,1% 1,1% 0,6% 100,0%

Total 9,6% 51,5% 37,1% 1,2% 0,6% 100,0%

Urbano 10,1% 52,7% 36,1% 0,8% 0,3% 100,0%

Rural 15,1% 63,9% 19,0% 1,0% 1,0% 100,0%

Total 13,1% 59,5% 25,7% 0,9% 0,7% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 200.886 59.022 9.377 2.070 271.355

Rural 135.660 45.752 18.454 2.266 202.132

Total 336.546 104.774 27.831 4.336 473.487

Urbano 51.156 23.142 3.857 0 78.155

Rural 78.876 25.979 14.398 1.252 120.505

Total 130.032 49.121 18.255 1.252 198.660

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 74,0% 21,8% 3,5% 0,8% 100,0%

Rural 67,1% 22,6% 9,1% 1,1% 100,0%

Total 71,1% 22,1% 5,9% 0,9% 100,0%

Urbano 65,5% 29,6% 4,9% 0,0% 100,0%

Rural 65,5% 21,6% 11,9% 1,0% 100,0%

Total 65,5% 24,7% 9,2% 0,6% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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19  Según usted, ¿En qué consiste esa deuda? 

 

 

 

20  Y si yo le pidiera que eligiera tres materias que usted considera como una deuda del 

Estado, ¿Cuáles elegiría?  (3 opciones, se suman) 

                     Continúa  

 

Tierras 
Discriminac

ión
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 83.903 116.496 6.535 5.399 212.333

Rural 85.733 52.969 3.086 14.592 156.380

Total 169.636 169.465 9.621 19.991 368.713

Urbano 24.563 26.796 1.015 2.639 55.013

Rural 52.271 26.605 1.565 14.085 94.526

Total 76.834 53.401 2.580 16.724 149.539

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Tierras 
Discriminac

ión
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 39,5% 54,9% 3,1% 2,5% 100,0%

Rural 54,8% 33,9% 2,0% 9,3% 100,0%

Total 46,0% 46,0% 2,6% 5,4% 100,0%

Urbano 44,6% 48,7% 1,8% 4,8% 100,0%

Rural 55,3% 28,1% 1,7% 14,9% 100,0%

Total 51,4% 35,7% 1,7% 11,2% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Tierras 
Discriminac

ión

Compensac

ión 

económica

Reconocimi

ento 

costitucion

al

Fortalecimi

ento del 

idioma 

mapuche

Participació

n política

Urbano 133.261 128.187 27.723 52.364 48.426 33.366

Rural 113.194 89.921 13.984 20.751 27.161 13.433

Total 246.455 218.108 41.707 73.115 75.587 46.799

Urbano 33.901 32.277 4.263 17.864 14.616 8.526

Rural 66.043 56.966 6.886 13.146 17.528 5.321

Total 99.944 89.243 11.149 31.010 32.144 13.847

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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                               Conclusión 

 

  

                                 Continúa   

 

                              Conclusión   

 

 

Títulos de 

dominio 

individual

Programas 

de 

eprendimie

nto

Productivid

ad de las 

tierras 

entregadas 

por Conadi

Educación
Derechos 

humanos
No sabe Total

Urbano 34.380 35.030 49.439 44.164 34.299 16.360 636.999

Rural 24.719 32.006 28.832 46.947 8.469 49.723 469.140

Total 59.099 67.036 78.271 91.111 42.768 66.083 1.106.139

Urbano 6.090 8.120 8.729 13.804 6.699 10.150 165.039

Rural 10.016 20.345 15.650 21.597 1.878 48.202 283.578

Total 16.106 28.465 24.379 35.401 8.577 58.352 448.617

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Tierras 
Discriminac

ión

Compensac

ión 

económica

Reconocimi

ento 

costitucion

al

Fortalecimi

ento del 

idioma 

mapuche

Participació

n política

Urbano 20,9% 20,1% 4,4% 8,2% 7,6% 5,2%

Rural 24,1% 19,2% 3,0% 4,4% 5,8% 2,9%

Total 22,3% 19,7% 3,8% 6,6% 6,8% 4,2%

Urbano 20,5% 19,6% 2,6% 10,8% 8,9% 5,2%

Rural 23,3% 20,1% 2,4% 4,6% 6,2% 1,9%

Total 22,3% 19,9% 2,5% 6,9% 7,2% 3,1%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Títulos de 

dominio 

individual

Programas 

de 

eprendimie

nto

Productivid

ad de las 

tierras 

entregadas 

por Conadi

Educación
Derechos 

humanos
No sabe Total

Urbano 5,4% 5,5% 7,8% 6,9% 5,4% 2,6% 100,0%

Rural 5,3% 6,8% 6,1% 10,0% 1,8% 10,6% 100,0%

Total 5,3% 6,1% 7,1% 8,2% 3,9% 6,0% 100,0%

Urbano 3,7% 4,9% 5,3% 8,4% 4,1% 6,2% 100,0%

Rural 3,5% 7,2% 5,5% 7,6% 0,7% 17,0% 100,0%

Total 3,6% 6,3% 5,4% 7,9% 1,9% 13,0% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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21  Con respecto a la entrega de tierras, ¿Crees usted que ésta podría reemplazarse por otros 

beneficios del Estado? 

 

 

 

22  Independientemente de su respuesta anterior, ¿Cree usted que es correcto que la ayuda 

del Gobierno a los mapuche se limite a la entrega de tierras? 

 

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 150.353 115.847 4.465 690 271.355

Rural 104.099 93.382 4.338 313 202.132

Total 254.452 209.229 8.803 1.003 473.487

Urbano 48.923 28.217 1.015 0 78.155

Rural 63.539 53.836 2.817 313 120.505

Total 112.462 82.053 3.832 313 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 55,4% 42,7% 1,6% 0,3% 100,0%

Rural 51,5% 46,2% 2,1% 0,2% 100,0%

Total 53,7% 44,2% 1,9% 0,2% 100,0%

Urbano 62,6% 36,1% 1,3% 0,0% 100,0%

Rural 52,7% 44,7% 2,3% 0,3% 100,0%

Total 56,6% 41,3% 1,9% 0,2% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 69.370 200.158 1.421 406 271.355

Rural 70.083 128.531 3.205 313 202.132

Total 139.453 328.689 4.626 719 473.487

Urbano 16.240 60.088 1.421 406 78.155

Rural 36.621 81.380 2.191 313 120.505

Total 52.861 141.468 3.612 719 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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23  Y particularmente en relación a los procesos de entrega de tierras ¿Cuando el Gobierno 

entrega tierras debiera dárselas a la comunidad o entregarle a cada familia un porcentaje 

de ella por separado? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 25,6% 73,8% 0,5% 0,1% 100,0%

Rural 34,7% 63,6% 1,6% 0,2% 100,0%

Total 29,5% 69,4% 1,0% 0,2% 100,0%

Urbano 20,8% 76,9% 1,8% 0,5% 100,0%

Rural 30,4% 67,5% 1,8% 0,3% 100,0%

Total 26,6% 71,2% 1,8% 0,4% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Entrega a la 

comunidad

Entrega a cada 

familia un 

porcentaje por 

separado

No sabe No responde Total

Urbano 25.776 243.468 1.705 406 271.355

Rural 25.045 173.957 2.504 626 202.132

Total 50.821 417.425 4.209 1.032 473.487

Urbano 8.526 68.208 1.015 406 78.155

Rural 14.398 102.977 2.504 626 120.505

Total 22.924 171.185 3.519 1.032 198.660

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Entrega a la 

comunidad

Entrega a cada 

familia un 

porcentaje por 

separado

No sabe No responde Total

Urbano 9,5% 89,7% 0,6% 0,1% 100,0%

Rural 12,4% 86,1% 1,2% 0,3% 100,0%

Total 10,7% 88,2% 0,9% 0,2% 100,0%

Urbano 10,9% 87,3% 1,3% 0,5% 100,0%

Rural 11,9% 85,5% 2,1% 0,5% 100,0%

Total 11,5% 86,2% 1,8% 0,5% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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24  En el mismo punto. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que el Estado 

comenzara a entregar tierras mediante títulos individuales en vez de dárselas a las 

comunidades? 

 

 

 

25  Y sobre el mismo punto, ¿usted o alguien de su hogar ha postulado a CONADI para recibir 

tierras? 

 

Muy de 

acuerdo

Algo de 

acuerdo

Algo en 

desacuerdo

Muy en 

desacuerdo
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 223.375 28.171 6.373 10.635 1.989 812 271.355

Rural 165.281 24.776 6.485 2.579 2.698 313 202.132

Total 388.656 52.947 12.858 13.214 4.687 1.125 473.487

Urbano 61.915 9.541 2.233 3.045 609 812 78.155

Rural 97.343 15.650 3.443 1.565 2.191 313 120.505

Total 159.258 25.191 5.676 4.610 2.800 1.125 198.660

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Muy de 

acuerdo

Algo de 

acuerdo

Algo en 

desacuerdo

Muy en 

desacuerdo
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 82,3% 10,4% 2,3% 3,9% 0,7% 0,3% 100,0%

Rural 81,8% 12,3% 3,2% 1,3% 1,3% 0,2% 100,0%

Total 82,1% 11,2% 2,7% 2,8% 1,0% 0,2% 100,0%

Urbano 79,2% 12,2% 2,9% 3,9% 0,8% 1,0% 100,0%

Rural 80,8% 13,0% 2,9% 1,3% 1,8% 0,3% 100,0%

Total 80,2% 12,7% 2,9% 2,3% 1,4% 0,6% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 47.372 222.400 690 893 271.355

Rural 76.413 125.406 0 313 202.132

Total 123.785 347.806 690 1.206 473.487

Urbano 19.082 58.870 0 203 78.155

Rural 52.584 67.608 0 313 120.505

Total 71.666 126.478 0 516 198.660

La Araucanía

Zona Sur

Zona y Área
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26  ¿Y las recibió? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 17,5% 82,0% 0,3% 0,3% 100,0%

Rural 37,8% 62,0% 0,0% 0,2% 100,0%

Total 26,1% 73,5% 0,1% 0,3% 100,0%

Urbano 24,4% 75,3% 0,0% 0,3% 100,0%

Rural 43,6% 56,1% 0,0% 0,3% 100,0%

Total 36,1% 63,7% 0,0% 0,3% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 5.805 40.187 690 690 47.372

Rural 25.671 50.429 0 313 76.413

Total 31.476 90.616 690 1.003 123.785

Urbano 3.045 16.037 0 0 19.082

Rural 15.024 37.247 0 313 52.584

Total 18.069 53.284 0 313 71.666

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 12,3% 84,8% 1,5% 1,5% 100,0%

Rural 33,6% 66,0% 0,0% 0,4% 100,0%

Total 25,4% 73,2% 0,6% 0,8% 100,0%

Urbano 16,0% 84,0% 0,0% 0,0% 100,0%

Rural 28,6% 70,8% 0,0% 0,6% 100,0%

Total 25,2% 74,4% 0,0% 0,4% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur
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27  Y usted ha sentido que su situación luego de la entrega de tierras 

 

 

 

28  ¿Cree usted que los mapuche debieran tener el derecho a vender libremente sus tierras? 

 

Ha 

mejorado 

mucho

Ha 

mejorado 

un poco

No ha 

mejorado 

ni ha 

empeorado

No ha 

mejorado 

nada

No sabe Total

Urbano 1.015 1.299 1.096 2.395 0 5.805

Rural 9.108 11.718 2.773 1.446 626 25.671

Total 10.123 13.017 3.869 3.841 626 31.476

Urbano 1.015 609 406 1.015 0 3.045

Rural 6.573 5.634 1.252 939 626 15.024

Total 7.588 6.243 1.658 1.954 626 18.069

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Ha 

mejorado 

mucho

Ha 

mejorado 

un poco

No ha 

mejorado 

ni ha 

empeorado

No ha 

mejorado 

nada

No sabe Total

Urbano 17,5% 22,4% 18,9% 41,3% 0,0% 100,0%

Rural 35,5% 45,6% 10,8% 5,6% 2,4% 100,0%

Total 32,2% 41,4% 12,3% 12,2% 2,0% 100,0%

Urbano 33,3% 20,0% 13,3% 33,3% 0,0% 100,0%

Rural 43,8% 37,5% 8,3% 6,3% 4,2% 100,0%

Total 42,0% 34,6% 9,2% 10,8% 3,5% 100,0%

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 191.956 74.406 4.993 0 271.355

Rural 59.780 137.939 4.100 313 202.132

Total 251.736 212.345 9.093 313 473.487

Urbano 49.126 26.796 2.233 0 78.155

Rural 34.430 84.197 1.565 313 120.505

Total 83.556 110.993 3.798 313 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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29  Y en este mismo sentido ¿Cree usted que los mapuche debieran tener el derecho a 

arrendar libremente sus tierras? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 70,7% 27,4% 1,8% 0,0% 100,0%

Rural 29,6% 68,2% 2,0% 0,2% 100,0%

Total 53,2% 44,8% 1,9% 0,1% 100,0%

Urbano 62,9% 34,3% 2,9% 0,0% 100,0%

Rural 28,6% 69,9% 1,3% 0,3% 100,0%

Total 42,1% 55,9% 1,9% 0,2% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 216.678 49.603 5.074 0 271.355

Rural 102.966 95.961 2.892 313 202.132

Total 319.644 145.564 7.966 313 473.487

Urbano 62.118 14.413 1.624 0 78.155

Rural 62.913 55.401 1.878 313 120.505

Total 125.031 69.814 3.502 313 198.660

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 79,9% 18,3% 1,9% 0,0% 100,0%

Rural 50,9% 47,5% 1,4% 0,2% 100,0%

Total 67,5% 30,7% 1,7% 0,1% 100,0%

Urbano 79,5% 18,4% 2,1% 0,0% 100,0%

Rural 52,2% 46,0% 1,6% 0,3% 100,0%

Total 62,9% 35,1% 1,8% 0,2% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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30  A su juicio, ¿A quién o quiénes ha beneficiado la compra de tierras por parte de la 

CONADI? 

 

 

 

31  Y ¿Cree usted que las acciones violentas de algunos grupos para recuperar tierras son 

legítimas? 

 

Mapuche 

en general

Mapuche 

con 

influencia o 

contacto 

con 

autoridade

s

Mapuche 

violentos

A 

funcionario

s Conadi

A 

extranjeros

Particulare

s que 

vendieron 

sus tierras

Otro No sabe
No 

responde
Total

Urbano 54.597 108.788 8.322 6.657 14.815 28.576 893 45.338 3.369 271.355

Rural 77.476 61.808 10.166 7.036 1.834 26.623 1.014 14.610 1.565 202.132

Total 132.073 170.596 18.488 13.693 16.649 55.199 1.907 59.948 4.934 473.487

Urbano 20.097 39.788 4.872 1.827 1.015 6.496 203 3.248 609 78.155

Rural 43.507 34.430 8.138 5.008 313 20.032 0 7.512 1.565 120.505

Total 63.604 74.218 13.010 6.835 1.328 26.528 203 10.760 2.174 198.660

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Mapuche 

en general

Mapuche 

con 

influencia o 

contacto 

con 

autoridade

s

Mapuche 

violentos

A 

funcionario

s Conadi

A 

extranjeros

Particulare

s que 

vendieron 

sus tierras

Otro No sabe
No 

responde
Total

Urbano 20,1% 40,1% 3,1% 2,5% 5,5% 10,5% 0,3% 16,7% 1,2% 100,0%

Rural 38,3% 30,6% 5,0% 3,5% 0,9% 13,2% 0,5% 7,2% 0,8% 100,0%

Total 27,9% 36,0% 3,9% 2,9% 3,5% 11,7% 0,4% 12,7% 1,0% 100,0%

Urbano 25,7% 50,9% 6,2% 2,3% 1,3% 8,3% 0,3% 4,2% 0,8% 100,0%

Rural 36,1% 28,6% 6,8% 4,2% 0,3% 16,6% 0,0% 6,2% 1,3% 100,0%

Total 32,0% 37,4% 6,5% 3,4% 0,7% 13,4% 0,1% 5,4% 1,1% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 77.691 189.889 3.085 690 271.355

Rural 34.052 160.462 6.798 820 202.132

Total 111.743 350.351 9.883 1.510 473.487

Urbano 17.661 59.479 1.015 0 78.155

Rural 13.772 102.664 3.756 313 120.505

Total 31.433 162.143 4.771 313 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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32  ¿Usted se siente identificado con las acciones violentas de estos grupos? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 28,6% 70,0% 1,1% 0,3% 100,0%

Rural 16,8% 79,4% 3,4% 0,4% 100,0%

Total 23,6% 74,0% 2,1% 0,3% 100,0%

Urbano 22,6% 76,1% 1,3% 0,0% 100,0%

Rural 11,4% 85,2% 3,1% 0,3% 100,0%

Total 15,8% 81,6% 2,4% 0,2% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 27.358 242.292 1.015 690 271.355

Rural 20.187 176.668 3.637 1.640 202.132

Total 47.545 418.960 4.652 2.330 473.487

Urbano 5.278 71.862 1.015 0 78.155

Rural 7.512 109.237 3.130 626 120.505

Total 12.790 181.099 4.145 626 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 10,1% 89,3% 0,4% 0,3% 100,0%

Rural 10,0% 87,4% 1,8% 0,8% 100,0%

Total 10,0% 88,5% 1,0% 0,5% 100,0%

Urbano 6,8% 91,9% 1,3% 0,0% 100,0%

Rural 6,2% 90,6% 2,6% 0,5% 100,0%

Total 6,4% 91,2% 2,1% 0,3% 100,0%

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área
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33  ¿Cree usted que el uso de la violencia por algunos grupos ha afectado la imagen del 

pueblo mapuche? 

 

 

 

34   ¿Sabe usted lo que son las Áreas de Desarrollo Indígena ADI? 

 

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 263.439 6.698 1.015 203 271.355

Rural 189.550 5.784 5.978 820 202.132

Total 452.989 12.482 6.993 1.023 473.487

Urbano 73.689 3.248 1.015 203 78.155

Rural 112.993 3.756 3.443 313 120.505

Total 186.682 7.004 4.458 516 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 97,1% 2,5% 0,4% 0,1% 100,0%

Rural 93,8% 2,9% 3,0% 0,4% 100,0%

Total 95,7% 2,6% 1,5% 0,2% 100,0%

Urbano 94,3% 4,2% 1,3% 0,3% 100,0%

Rural 93,8% 3,1% 2,9% 0,3% 100,0%

Total 94,0% 3,5% 2,2% 0,3% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 9.499 261.856 0 0 271.355

Rural 14.491 185.062 2.266 313 202.132

Total 23.990 446.918 2.266 313 473.487

Urbano 4.669 73.486 0 0 78.155

Rural 6.886 112.054 1.252 313 120.505

Total 11.555 185.540 1.252 313 198.660

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur
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35  En su opinión, ¿Cómo han funcionado las Áreas de Desarrollo Indígena ADI? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 3,5% 96,5% 0,0% 0,0% 100,0%

Rural 7,2% 91,6% 1,1% 0,2% 100,0%

Total 5,1% 94,4% 0,5% 0,1% 100,0%

Urbano 6,0% 94,0% 0,0% 0,0% 100,0%

Rural 5,7% 93,0% 1,0% 0,3% 100,0%

Total 5,8% 93,4% 0,6% 0,2% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Bien Regular Mal No sabe
No 

responde
Total

Urbano 2.070 4.425 2.598 203 203 9.499

Rural 2.773 4.294 5.665 1.759 0 14.491

Total 4.843 8.719 8.263 1.962 203 23.990

Urbano 0 3.045 1.218 203 203 4.669

Rural 1.252 1.252 3.130 1.252 0 6.886

Total 1.252 4.297 4.348 1.455 203 11.555

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Bien Regular Mal No sabe
No 

responde
Total

Urbano 21,8% 46,6% 27,4% 2,1% 2,1% 100,0%

Rural 19,1% 29,6% 39,1% 12,1% 0,0% 100,0%

Total 20,2% 36,3% 34,4% 8,2% 0,8% 100,0%

Urbano 0,0% 65,2% 26,1% 4,3% 4,3% 100,0%

Rural 18,2% 18,2% 45,5% 18,2% 0,0% 100,0%

Total 10,8% 37,2% 37,6% 12,6% 1,8% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía



[ESTUDIO POBLACIÓN MAPUCHE ZONA SUR - 2013] Resultados 

 

Consultora ESTADATA LTDA  32 

 

36  Ahora, hablando de la gente chilena no mapuche, diría usted que son gente… 

 

 

 

37  ¿Cómo es su relación con los vecinos no mapuche? 

 

 

 

Muy 

confiable

Algo 

confiable

Poco 

confiable

Nada 

confiable
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 27.765 121.856 96.242 17.252 3.288 4.952 271.355

Rural 15.787 98.452 64.325 19.662 1.327 2.579 202.132

Total 43.552 220.308 160.567 36.914 4.615 7.531 473.487

Urbano 9.135 34.916 25.172 6.902 1.218 812 78.155

Rural 9.703 53.836 41.003 14.085 313 1.565 120.505

Total 18.838 88.752 66.175 20.987 1.531 2.377 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Muy 

confiable

Algo 

confiable

Poco 

confiable

Nada 

confiable
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 10,2% 44,9% 35,5% 6,4% 1,2% 1,8% 100,0%

Rural 7,8% 48,7% 31,8% 9,7% 0,7% 1,3% 100,0%

Total 9,2% 46,5% 33,9% 7,8% 1,0% 1,6% 100,0%

Urbano 11,7% 44,7% 32,2% 8,8% 1,6% 1,0% 100,0%

Rural 8,1% 44,7% 34,0% 11,7% 0,3% 1,3% 100,0%

Total 9,5% 44,7% 33,3% 10,6% 0,8% 1,2% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Buena

Igual que 

con otros 

vecinos 

mapuche

Mala

No hay 

vecinos NO 

mapuche

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 228.003 36.573 2.598 2.273 1.705 203 271.355

Rural 124.992 22.153 5.202 41.960 6.260 1.565 202.132

Total 352.995 58.726 7.800 44.233 7.965 1.768 473.487

Urbano 65.163 10.353 1.218 203 1.015 203 78.155

Rural 60.096 12.520 4.695 35.369 6.260 1.565 120.505

Total 125.259 22.873 5.913 35.572 7.275 1.768 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Buena

Igual que 

con otros 

vecinos 

mapuche

Mala

No hay 

vecinos NO 

mapuche

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 84,0% 13,5% 1,0% 0,8% 0,6% 0,1% 100,0%

Rural 61,8% 11,0% 2,6% 20,8% 3,1% 0,8% 100,0%

Total 74,6% 12,4% 1,6% 9,3% 1,7% 0,4% 100,0%

Urbano 83,4% 13,2% 1,6% 0,3% 1,3% 0,3% 100,0%

Rural 49,9% 10,4% 3,9% 29,4% 5,2% 1,3% 100,0%

Total 63,1% 11,5% 3,0% 17,9% 3,7% 0,9% 100,0%

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área
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38  ¿Se ha sentido alguna vez discriminado/a por el hecho de ser mapuche? 

 

 

 

39  ¿Alguna vez se ha sentido discriminado/a, en los siguientes lugares? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 80.413 188.872 690 1.380 271.355

Rural 70.347 130.533 626 626 202.132

Total 150.760 319.405 1.316 2.006 473.487

Urbano 26.593 51.562 0 0 78.155

Rural 46.011 73.242 626 626 120.505

Total 72.604 124.804 626 626 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 29,6% 69,6% 0,3% 0,5% 100,0%

Rural 34,8% 64,6% 0,3% 0,3% 100,0%

Total 31,8% 67,5% 0,3% 0,4% 100,0%

Urbano 34,0% 66,0% 0,0% 0,0% 100,0%

Rural 38,2% 60,8% 0,5% 0,5% 100,0%

Total 36,5% 62,8% 0,3% 0,3% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde
Si No No sabe

No 

responde

Urbano 40.633 38.887 203 690 37.508 41.525 0 1.380 41.241 38.482 0 690 80.413

Rural 39.324 30.516 507 0 44.275 25.252 0 820 27.981 40.100 1.446 820 70.347

Total 79.957 69.403 710 690 81.783 66.777 0 2.200 69.222 78.582 1.446 1.510 150.760

Urbano 14.413 11.977 203 0 15.428 11.165 0 0 11.571 15.022 0 0 26.593

Rural 28.170 17.841 0 0 27.544 18.154 0 313 17.841 26.918 939 313 46.011

Total 42.583 29.818 203 0 42.972 29.319 0 313 29.412 41.940 939 313 72.604

En las oficinas del gobierno

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Total

En el trabajo o cuando ha buscado trabajo
En lugares públicos, como en la calle, la 

plaza, etc.

Si No No sabe
No 

responde
Si No No sabe

No 

responde
Si No No sabe

No 

responde
Urbano 50,5% 48,4% 0,3% 0,9% 46,6% 51,6% 0,0% 1,7% 51,3% 47,9% 0,0% 0,9% 100,0%

Rural 55,9% 43,4% 0,7% 0,0% 62,9% 35,9% 0,0% 1,2% 39,8% 57,0% 2,1% 1,2% 100,0%

Total 53,0% 46,0% 0,5% 0,5% 54,2% 44,3% 0,0% 1,5% 45,9% 52,1% 1,0% 1,0% 100,0%

Urbano 54,2% 45,0% 0,8% 0,0% 58,0% 42,0% 0,0% 0,0% 43,5% 56,5% 0,0% 0,0% 100,0%

Rural 61,2% 38,8% 0,0% 0,0% 59,9% 39,5% 0,0% 0,7% 38,8% 58,5% 2,0% 0,7% 100,0%

Total 58,7% 41,1% 0,3% 0,0% 59,2% 40,4% 0,0% 0,4% 40,5% 57,8% 1,3% 0,4% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

En las oficinas del gobierno

Zona Sur

Total

En el trabajo o cuando ha buscado trabajo
En lugares públicos, como en la calle, la 

plaza, etc.
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40  Respecto a las tareas productivas, ¿Cree usted que los agricultores, los forestales o los 

negocios turísticos que se instalan cerca de las comunidades traen… 

 

 

 

41  En muchas ocasiones las personas que viven en los sectores rurales, deben viajar a la 

ciudad para realizar una serie de actividades que no pueden realizar en el pueblo más 

cercano. Dígame ¿Cuántas veces viaja usted a la Ciudad? 

 

Más 

empleo y 

progreso a 

mapuche

Nada malo 

y nada 

buen a 

mapuche

Problemas 

y más 

pobreza a 

mapuche

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 74.893 67.098 104.807 20.092 4.465 271.355

Rural 70.691 53.326 61.852 14.504 1.759 202.132

Total 145.584 120.424 166.659 34.596 6.224 473.487

Urbano 26.593 19.488 28.217 2.842 1.015 78.155

Rural 43.820 28.483 35.995 10.955 1.252 120.505

Total 70.413 47.971 64.212 13.797 2.267 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Más 

empleo y 

progreso a 

mapuche

Nada malo 

y nada 

buen a 

mapuche

Problemas 

y más 

pobreza a 

mapuche

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 27,6% 24,7% 38,6% 7,4% 1,6% 100,0%

Rural 35,0% 26,4% 30,6% 7,2% 0,9% 100,0%

Total 30,7% 25,4% 35,2% 7,3% 1,3% 100,0%

Urbano 34,0% 24,9% 36,1% 3,6% 1,3% 100,0%

Rural 36,4% 23,6% 29,9% 9,1% 1,0% 100,0%

Total 35,4% 24,1% 32,3% 6,9% 1,1% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Todos los 

días

Al menos 

tres veces a 

la semana

Al menos 

una vez a la 

semana

Al menos 

dos veces 

al mes

Una vez al 

mes

No viajo a 

la ciudad

No 

responde
Total

Zona Sur Rural 12.432 26.817 37.746 55.799 62.734 5.665 939 202.132

La Araucanía Rural 9.390 19.719 22.536 33.491 31.300 3.130 939 120.505

Zona y Área
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42  Y ¿Cuál es principal razón de esos viajes? 

 

 

 

43  Y usted ¿Tiene intenciones de irse a vivir o a trabajar a la ciudad en los próximos tres 

años? 

 

 

 

 

 

 

Todos los 

días

Al menos 

tres veces a 

la semana

Al menos 

una vez a la 

semana

Al menos 

dos veces 

al mes

Una vez al 

mes

No viajo a 

la ciudad

No 

responde
Total

Zona Sur Rural 6,2% 13,3% 18,7% 27,6% 31,0% 2,8% 0,5% 100,0%

La Araucanía Rural 7,8% 16,4% 18,7% 27,8% 26,0% 2,6% 0,8% 100,0%

Zona y Área

Venta de 

producto

s

Trabajo Estudios Salud Familiar Compras

Religión, 

acudir a 

iglesia

Cobrar 

pensión, 

jubilación

Otro
No 

responde
Total

Zona Sur Rural 10.704 11.418 5.114 22.003 3.086 94.784 507 24.657 28.219 1.640 202.132

La Araucanía Rural 5.634 9.390 1.565 14.398 1.565 53.210 0 15.024 19.093 626 120.505

Zona y Área

Venta de 

producto

s

Trabajo Estudios Salud Familiar Compras

Religión, 

acudir a 

iglesia

Cobrar 

pensión, 

jubilación

Otro
No 

responde
Total

Zona Sur Rural 5,3% 5,6% 2,5% 10,9% 1,5% 46,9% 0,3% 12,2% 14,0% 0,8% 100,0%

La Araucanía Rural 4,7% 7,8% 1,3% 11,9% 1,3% 44,2% 0,0% 12,5% 15,8% 0,5% 100,0%

Zona y Área

Si No No sabe
No 

responde
Total

Zona Sur Rural 26.998 170.602 3.280 1.252 202.132

La Araucanía Rural 15.337 102.664 1.252 1.252 120.505

Zona y Área

Si No No sabe
No 

responde
Total

Zona Sur Rural 13,4% 84,4% 1,6% 0,6% 100,0%

La Araucanía Rural 12,7% 85,2% 1,0% 1,0% 100,0%

Zona y Área
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44  En materia de participación ciudadana, ¿vota usted normalmente en las elecciones? 

 

 

 

45  Y en particular, ¿usted ha participado alguna vez en las elecciones del Consejo de Conadi? 

 

 

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 215.947 54.028 690 690 271.355

Rural 170.765 30.741 626 0 202.132

Total 386.712 84.769 1.316 690 473.487

Urbano 60.697 17.458 0 0 78.155

Rural 104.855 15.024 626 0 120.505

Total 165.552 32.482 626 0 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 79,6% 19,9% 0,3% 0,3% 100,0%

Rural 84,5% 15,2% 0,3% 0,0% 100,0%

Total 81,7% 17,9% 0,3% 0,1% 100,0%

Urbano 77,7% 22,3% 0,0% 0,0% 100,0%

Rural 87,0% 12,5% 0,5% 0,0% 100,0%

Total 83,3% 16,4% 0,3% 0,0% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 11.244 258.812 203 1.096 271.355

Rural 44.169 157.024 626 313 202.132

Total 55.413 415.836 829 1.409 473.487

Urbano 3.654 73.892 203 406 78.155

Rural 30.987 88.579 626 313 120.505

Total 34.641 162.471 829 719 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 4,1% 95,4% 0,1% 0,4% 100,0%

Rural 21,9% 77,7% 0,3% 0,2% 100,0%

Total 11,7% 87,8% 0,2% 0,3% 100,0%

Urbano 4,7% 94,5% 0,3% 0,5% 100,0%

Rural 25,7% 73,5% 0,5% 0,3% 100,0%

Total 17,4% 81,8% 0,4% 0,4% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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46  ¿Le resultaría más representativo un consejo de los distintos pueblos indígenas, 

independiente de Conadi? 

 

 

 

47  A su juicio ¿Por cuál de las siguientes autoridades o agrupaciones se siente mejor 

representado en la política?, Nombre dos (se suman) 

 

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 198.005 33.895 33.731 5.724 271.355

Rural 129.744 25.477 43.199 3.712 202.132

Total 327.749 59.372 76.930 9.436 473.487

Urbano 53.795 13.195 7.511 3.654 78.155

Rural 70.425 15.337 32.552 2.191 120.505

Total 124.220 28.532 40.063 5.845 198.660

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 73,0% 12,5% 12,4% 2,1% 100,0%

Rural 64,2% 12,6% 21,4% 1,8% 100,0%

Total 69,2% 12,5% 16,2% 2,0% 100,0%

Urbano 68,8% 16,9% 9,6% 4,7% 100,0%

Rural 58,4% 12,7% 27,0% 1,8% 100,0%

Total 62,5% 14,4% 20,2% 2,9% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Senador de 

la zona

Diputado 

de la zona

Alcalde de 

la comuna

Autoridade

s 

tradicional

es (lonko, 

machi)

Organizacio

nes 

mapuche

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 25.492 41.159 114.306 32.272 45.139 134.355 149.987 542.710

Rural 10.197 12.851 89.181 82.828 61.226 67.147 80.834 404.264

Total 35.689 54.010 203.487 115.100 106.365 201.502 230.821 946.974

Urbano 8.932 8.729 32.886 15.022 16.849 27.405 46.487 156.310

Rural 5.634 6.260 45.072 46.324 35.369 33.178 69.173 241.010

Total 14.566 14.989 77.958 61.346 52.218 60.583 115.660 397.320

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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48  ¿Por cuál de las siguientes autoridades u organizaciones mapuche se siente mejor 

representado? 

               Continúa 

 

               Continúa 

 

             
  

Senador de 

la zona

Diputado 

de la zona

Alcalde de 

la comuna

Autoridade

s 

tradicional

es (lonko, 

machi)

Organizacio

nes 

mapuche

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 4,7% 7,6% 21,1% 5,9% 8,3% 24,8% 27,6% 100,0%

Rural 2,5% 3,2% 22,1% 20,5% 15,1% 16,6% 20,0% 100,0%

Total 3,8% 5,7% 21,5% 12,2% 11,2% 21,3% 24,4% 100,0%

Urbano 5,7% 5,6% 21,0% 9,6% 10,8% 17,5% 29,7% 100,0%

Rural 2,3% 2,6% 18,7% 19,2% 14,7% 13,8% 28,7% 100,0%

Total 3,7% 3,8% 19,6% 15,4% 13,1% 15,2% 29,1% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Los 

cosejeros 

Conadi

El lonko de 

mi 

comunidad

El/la machi 

de mi 

comunidad

El ngenpin 

de mi 

comunidad

El werken 

de mi 

comunidad

Urbano 29.673 20.379 6.292 203 893

Rural 11.079 54.772 2.460 0 1.446

Total 40.752 75.151 8.752 203 2.339

Urbano 10.353 12.789 2.842 203 203

Rural 939 29.422 939 939

Total 11.292 42.211 3.781 203 1.142

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

El 

fuchakeche 

de mi 

comunidad

El 

presidente 

de mi 

comunidad

Organizació

n Ad Mapu

Consejo de 

Todas las 

Tierras

Coordinado

ra Arauco-

Malleco

Urbano 203 21.838 1.096 7.063 893

Rural 820 69.434 0 1.446 507

Total 1.023 91.272 1.096 8.509 1.400

Urbano 203 5.278 406 2.233 203

Rural 313 53.210 0 939 0

Total 516 58.488 406 3.172 203

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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 Conclusión 

 

               Continúa 

 

               Continúa 

 

             
  

Identidad 

Territorial 

Lafkenche

Coordinado

ra 

Territorial  

de 

Galvarino

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 203 2.679 87.677 92.263 271.355

Rural 1.252 0 31.442 27.474 202.132

Total 1.455 2.679 119.119 119.737 473.487

Urbano 203 609 22.127 20.503 78.155

Rural 1.252 0 14.711 17.841 120.505

Total 1.455 609 36.838 38.344 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Los 

cosejeros 

Conadi

El lonko de 

mi 

comunidad

El/la machi 

de mi 

comunidad

El ngenpin 

de mi 

comunidad

El werken 

de mi 

comunidad

Urbano 10,9% 7,5% 2,3% 0,1% 0,3%

Rural 5,5% 27,1% 1,2% 0,0% 0,7%

Total 8,6% 15,9% 1,8% 0,0% 0,5%

Urbano 13,2% 16,4% 3,6% 0,3% 0,3%

Rural 0,8% 24,4% 0,8% 0,0% 0,8%

Total 5,7% 21,2% 1,9% 0,1% 0,6%

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

El 

fuchakeche 

de mi 

comunidad

El 

presidente 

de mi 

comunidad

Organizació

n Ad Mapu

Consejo de 

Todas las 

Tierras

Coordinado

ra Arauco-

Malleco

Urbano 0,1% 8,0% 0,4% 2,6% 0,3%

Rural 0,4% 34,4% 0,0% 0,7% 0,3%

Total 0,2% 19,3% 0,2% 1,8% 0,3%

Urbano 0,3% 6,8% 0,5% 2,9% 0,3%

Rural 0,3% 44,2% 0,0% 0,8% 0,0%

Total 0,3% 29,4% 0,2% 1,6% 0,1%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía



[ESTUDIO POBLACIÓN MAPUCHE ZONA SUR - 2013] Resultados 

 

Consultora ESTADATA LTDA  40 

 

 Conclusión 

 

 

49  Usando una escala de 1 al 7, donde 1 es peor evaluación y 7 mejor evaluación, ¿Cómo 

calificaría el desempeño de las siguientes instituciones? 

 

 

  

Identidad 

Territorial 

Lafkenche

Coordinado

ra 

Territorial  

de 

Galvarino

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 0,1% 1,0% 32,3% 34,0% 100,0%

Rural 0,6% 0,0% 15,6% 13,6% 100,0%

Total 0,3% 0,6% 25,2% 25,3% 100,0%

Urbano 0,3% 0,8% 28,3% 26,2% 100,0%

Rural 1,0% 0,0% 12,2% 14,8% 100,0%

Total 0,7% 0,3% 18,5% 19,3% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Urbano Rural Total Urbano Rural Total

Iglesia católica 4,6 4,8 4,7 4,5 5,1 4,8

Iglesia evangélica 5,4 5,6 5,5 5,0 5,2 5,1

Medios de comunicación 5,1 5,2 5,2 5,1 5,8 5,5

Jueces 3,2 3,8 3,4 3,3 3,5 3,4

Partidos políticos 2,8 4,6 3,6 2,9 3,6 3,3

Gobierno 3,7 4,2 3,9 3,8 4,3 4,1

INDAP 4,9 4,8 4,9 4,9 4,3 4,5

Ministerio de desarrollo social 4,4 5,1 4,7 4,2 4,9 4,6

Intendencia 4,3 5,7 4,9 3,9 4,6 4,3

CONADI 5,0 5,4 5,2 4,8 4,9 4,9

Juntas de Vigilancia 3,0 5,1 3,9 4,0 4,9 4,5

Juntas de vecinos 4,7 3,7 4,3 4,6 3,6 4,0

Carabineros 5,0 5,9 5,4 5,0 6,2 5,7

Municipalidad 4,9 5,9 5,3 4,8 5,8 5,4

El Congreso 3,4 5,4 4,3 3,4 6,4 5,2

Instituciones

Zona y Área

Zona Sur La Araucanía
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50  Usando la misma escala de 1 al 7, donde 1 es peor evaluación y 7 mejor evaluación, 

¿Cómo calificaría a sus autoridades tradicionales y a las organizaciones que a continuación 

se señalan? (Resultados sólo corresponden a la encuesta aplicada en el sector rural. En el 

sector urbano el error es muy alto dada la baja tasa de respuesta y la dispersión de las 

mismas). 

 

 

51  Usando la misma escala de 1 al 7, donde 1 es peor evaluación y 7 mejor evaluación, 

¿Cómo calificaría a sus autoridades locales y regionales? 

 

 

Zona Sur                

Rural

Zona Araucanía 

Rural

El lonko de mi comunidad 5,9 6,2

El/La machi de mi comunidad 5,9 5,8

El ngenpin de mi comunidad 5,4 6,4

El werken de mi comunidad 5,6 5,6

El fuchaqueche de mi comunidad 5,9 6,0

El presidente de mi comunidad 4,9 5,4

Organización Ad Mapu 5,4 3,5

Consejo de todas las tierras 5,1 4,3

Coordinadora Arauco - Malleco 4,7 3,5

Identidad territorial Lafkenche 4,6 4,8

Asociación Ñancucheo de Lumaco 5,3 4,9

Organización Kalfullikan 5,7 5,3

Coordinadora territorial de 

comunicaciones de Galvarino
4,9 4,5

Autoridades tradicionales y 

organizaciones 

Zona y Área

Urbano Rural Total Urbano Rural Total

Consejales 4,1 4,4 4,2 4,3 4,5 4,4

Alcalde 4,4 5,1 4,7 4,8 4,8 4,8

Gobernador 4,0 4,6 4,3 4,3 4,3 4,3

Intendente 4,0 4,3 4,1 4,3 4,7 4,5

Consejeros regionales 3,7 4,1 3,9 4,1 4,1 4,1

Diputados de la zona 4,4 4,8 4,5 4,5 4,3 4,4

Senadores de la zona 4,0 4,1 4,0 4,3 4,2 4,2

Instituciones

Zona y Área

Zona Sur La Araucanía
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52  ¿En cuál de los siguientes rangos se encuentran los ingresos familiares mensuales de este 

hogar, incluyendo las remesas del exterior y el ingreso de todos los adultos e hijos que 

trabajan? 

                                 Continúa 

 

                      Continúa 

 

                                 Conclusión 

 

                    
  

Ningún 

ingreso

Entre 

$30.330 y 

$60.670

Entre 

$60.671 y 

$91.000

Entre 

$91.001 y 

$121.330

Entre 

$121.331 y 

$151.670

Entre 

$151.671 y 

$182.000

Urbano 893 7.875 16.400 24.598 32.716 26.182

Rural 0 25.402 44.588 30.635 21.840 24.851

Total 893 33.277 60.988 55.233 54.556 51.033

Urbano 203 3.045 8.120 5.278 6.496 8.932

Rural 0 16.276 27.857 18.467 12.207 14.711

Total 203 19.321 35.977 23.745 18.703 23.643

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Entre 

$182.001 y 

$212.940

Entre 

$212.941 y 

$242.060

Entre 

$242.061 y 

$273.000

Entre 

$273.001 y 

$318.500

Entre 

$318.501 y 

$364.000

Entre 

$364.001 y 

$455.000

Urbano 33.326 25.573 21.432 32.757 9.336 10.270

Rural 23.718 6.560 6.485 4.100 1.834 3.593

Total 57.044 32.133 27.917 36.857 11.181 13.875

Urbano 10.556 8.323 4.872 7.917 2.436 4.060

Rural 14.085 2.504 3.443 1.565 313 1.565

Total 24.641 10.827 8.315 9.482 2.749 5.625

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Entre 

$455.001 

$546.000

Entre 

$546.001 y 

$728.000

Entre 

$728.001 y 

$910.000

Más de 

$910.001
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 10.513 8.159 3.166 1.299 1.380 5.480 271.355

Rural 1.133 820 626 0 2.504 3.443 202.132

Total 11.659 8.993 3.807 1.315 3.972 9.021 473.487

Urbano 2.233 2.639 406 609 0 2.030 78.155

Rural 626 313 626 0 2.504 3.443 120.505

Total 2.859 2.952 1.032 609 2.504 5.473 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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             Continúa 

 

                      Continúa 

 

                               Conclusión 

 

 

  

Ningún 

ingreso

Entre 

$30.330 y 

$60.670

Entre 

$60.671 y 

$91.000

Entre 

$91.001 y 

$121.330

Entre 

$121.331 y 

$151.670

Entre 

$151.671 y 

$182.000

Urbano 0,3% 2,9% 6,0% 9,1% 12,1% 9,6%

Rural 0,0% 12,6% 22,1% 15,2% 10,8% 12,3%

Total 0,2% 7,0% 12,9% 11,7% 11,5% 10,8%

Urbano 0,3% 3,9% 10,4% 6,8% 8,3% 11,4%

Rural 0,0% 13,5% 23,1% 15,3% 10,1% 12,2%

Total 0,1% 9,7% 18,1% 12,0% 9,4% 11,9%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Entre 

$82.001 y 

$212.940

Entre 

$212.941 y 

$242.060

Entre 

$242.061 y 

$273.000

Entre 

$273.001 y 

$318.500

Entre 

$318.501 y 

$364.000

Entre 

$364.001 y 

$455.000

Urbano 12,3% 9,4% 7,9% 12,1% 3,4% 3,8%

Rural 11,7% 3,2% 3,2% 2,0% 0,9% 1,8%

Total 12,0% 6,8% 5,9% 7,8% 2,4% 2,9%

Urbano 13,5% 10,6% 6,2% 10,1% 3,1% 5,2%

Rural 11,7% 2,1% 2,9% 1,3% 0,3% 1,3%

Total 12,4% 5,5% 4,2% 4,8% 1,4% 2,8%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Entre 

$455.001 

$546.000

Entre 

$546.001 y 

$728.000

Entre 

$728.001 y 

$910.000

Más de 

$910.001
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 3,9% 3,0% 1,2% 0,5% 0,5% 2,0% 100,0%

Rural 0,6% 0,4% 0,3% 0,0% 1,2% 1,7% 100,0%

Total 2,5% 1,9% 0,8% 0,3% 0,8% 1,9% 100,0%

Urbano 2,9% 3,4% 0,5% 0,8% 0,0% 2,6% 100,0%

Rural 0,5% 0,3% 0,5% 0,0% 2,1% 2,9% 100,0%

Total 1,4% 1,5% 0,5% 0,3% 1,3% 2,8% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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53  El salario o sueldo que usted recibe y el total del ingreso de su hogar… 

 

 

 

54  En los últimos dos años, el ingreso de su hogar: 

 

Les alcanza 

bien y 

pueden 

ahorrar

Les alcanza 

justo sin 

grandes 

dificultades

No les 

alcanza y 

tienen 

dificultades

No les 

alcanza y 

tienen 

grandes 

dificultades

No sabe No responde Total

Urbano 6.779 92.832 114.061 54.517 1.380 1.786 271.355

Rural 2.266 48.768 98.346 48.176 3.130 1.446 202.132

Total 9.045 141.600 212.407 102.693 4.510 3.232 473.487

Urbano 2.639 23.142 27.811 24.157 0 406 78.155

Rural 1.252 17.841 57.279 40.064 3.130 939 120.505

Total 3.891 40.983 85.090 64.221 3.130 1.345 198.660

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Les alcanza 

bien y 

pueden 

ahorrar

Les alcanza 

justo sin 

grandes 

dificultades

No les 

alcanza y 

tienen 

dificultades

No les 

alcanza y 

tienen 

grandes 

dificultades

No sabe No responde Total

Urbano 2,5% 34,2% 42,0% 20,1% 0,5% 0,7% 100,0%

Rural 1,1% 24,1% 48,7% 23,8% 1,5% 0,7% 100,0%

Total 1,9% 29,9% 44,9% 21,7% 1,0% 0,7% 100,0%

Urbano 3,4% 29,6% 35,6% 30,9% 0,0% 0,5% 100,0%

Rural 1,0% 14,8% 47,5% 33,2% 2,6% 0,8% 100,0%

Total 2,0% 20,6% 42,8% 32,3% 1,6% 0,7% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Aumentó
Permaneci

ó igual
Disminuyó No sabe

No 

responde
Total

Urbano 45.382 152.300 68.924 2.273 2.476 271.355

Rural 28.607 118.414 50.416 3.756 939 202.132

Total 73.989 270.714 119.340 6.029 3.415 473.487

Urbano 15.022 44.660 17.864 203 406 78.155

Rural 18.467 64.165 33.178 3.756 939 120.505

Total 33.489 108.825 51.042 3.959 1.345 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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55  Últimamente, se ha propuesto cambiar el sistema político del país a través de una 

reforma en la Constitución Política.  Por favor, ¿me puede señalar si usted sabe que es 

una reforma constitucional? 

 

 

 

  

Aumentó
Permaneci

ó igual
Disminuyó No sabe

No 

responde
Total

Urbano 16,7% 56,1% 25,4% 0,8% 0,9% 100,0%

Rural 14,2% 58,6% 24,9% 1,9% 0,5% 100,0%

Total 15,6% 57,2% 25,2% 1,3% 0,7% 100,0%

Urbano 19,2% 57,1% 22,9% 0,3% 0,5% 100,0%

Rural 15,3% 53,2% 27,5% 3,1% 0,8% 100,0%

Total 16,9% 54,8% 25,7% 2,0% 0,7% 100,0%

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 73.349 195.895 1.908 203 271.355

Rural 16.638 180.768 3.593 1.133 202.132

Total 89.987 376.663 5.501 1.336 473.487

Urbano 20.909 55.825 1.218 203 78.155

Rural 7.512 110.802 1.565 626 120.505

Total 28.421 166.627 2.783 829 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 27,0% 72,2% 0,7% 0,1% 100,0%

Rural 8,2% 89,4% 1,8% 0,6% 100,0%

Total 19,0% 79,6% 1,2% 0,3% 100,0%

Urbano 26,8% 71,4% 1,6% 0,3% 100,0%

Rural 6,2% 91,9% 1,3% 0,5% 100,0%

Total 14,3% 83,9% 1,4% 0,4% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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56  Sobre el mismo punto ¿qué  tan de acuerdo está usted en que se realice esta reforma 

constitucional? 

 

 

 

57  ¿Cree usted que la constitución debiera ser modificada a través de una asamblea 

constituyente? 

 

Muy de 

acuerdo
De acuerdo

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo

En 

desacuerdo

Muy en 

desacuerdo
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 49.116 17.211 1.786 2.273 690 1.380 893 73.349

Rural 9.884 5.114 820 313 0 0 507 16.638

Total 59.000 22.325 2.606 2.586 690 1.380 1.400 89.987

Urbano 14.616 5.481 406 203 0 0 203 20.909

Rural 5.321 1.565 313 313 0 0 0 7.512

Total 19.937 7.046 719 516 0 0 203 28.421

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Muy de 

acuerdo
De acuerdo

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo

En 

desacuerdo

Muy en 

desacuerdo
No sabe

No 

responde
Total

Urbano 67,0% 23,5% 2,4% 3,1% 0,9% 1,9% 1,2% 100,0%

Rural 59,4% 30,7% 4,9% 1,9% 0,0% 0,0% 3,0% 100,0%

Total 65,6% 24,8% 2,9% 2,9% 0,8% 1,5% 1,6% 100,0%

Urbano 69,9% 26,2% 1,9% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0% 100,0%

Rural 70,8% 20,8% 4,2% 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0%

Total 70,1% 24,8% 2,5% 1,8% 0,0% 0,0% 0,7% 100,0%

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 62.755 8.199 812 1.380 73.146

Rural 14.059 507 1.759 313 16.638

Total 76.814 8.706 2.571 1.693 89.784

Urbano 19.285 609 812 0 20.706

Rural 5.947 0 1.252 313 7.512

Total 25.232 609 2.064 313 28.218

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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58  Pasando a otro tema de actualidad nacional ¿Qué tan de acuerdo está usted con la 

afirmación que la educación universitaria debiera ser un derecho para todos? 

 

 

 

  

Si No No sabe
No 

responde
Total

Urbano 85,8% 11,2% 1,1% 1,9% 100,0%

Rural 84,5% 3,0% 10,6% 1,9% 100,0%

Total 85,6% 9,7% 2,9% 1,9% 100,0%

Urbano 93,1% 2,9% 3,9% 0,0% 100,0%

Rural 79,2% 0,0% 16,7% 4,2% 100,0%

Total 89,4% 2,2% 7,3% 1,1% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Muy de 

acuerdo
De acuerdo

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo

En 

desacuerdo

Muy en 

desacuerdo
No sabe Total

Urbano 223.091 37.304 3.288 4.587 2.395 690 271.355

Rural 145.950 47.938 2.266 2.773 313 2.579 201.819

Total 369.041 85.242 5.554 7.360 2.708 3.269 473.174

Urbano 62.321 11.774 1.218 1.827 1.015 0 78.155

Rural 76.998 38.812 1.252 1.252 313 1.565 120.192

Total 139.319 50.586 2.470 3.079 1.328 1.565 198.347

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Muy de 

acuerdo
De acuerdo

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo

En 

desacuerdo

Muy en 

desacuerdo
No sabe Total

Urbano 82,2% 13,7% 1,2% 1,7% 0,9% 0,3% 100,0%

Rural 72,3% 23,8% 1,1% 1,4% 0,2% 1,3% 100,0%

Total 78,0% 18,0% 1,2% 1,6% 0,6% 0,7% 100,0%

Urbano 79,7% 15,1% 1,6% 2,3% 1,3% 0,0% 100,0%

Rural 64,1% 32,3% 1,0% 1,0% 0,3% 1,3% 100,0%

Total 70,2% 25,5% 1,2% 1,6% 0,7% 0,8% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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59  Sobre el mismo punto, se han planteado diversos mecanismos para financiar la educación 

superior de los jóvenes. Por favor dígame con cuál de estas opciones usted está más de 

acuerdo. 

 

 

 

 

Beca para 

personas 

de menos 

recursos y 

pago de 

arancel 

para los de 

mayeres 

recursos

Que exista 

una oferta 

de crédito 

universitari

o para 

todos los 

que no 

pueden 

pagar

Que el 

Estado 

ofrezca 

educación 

gratuita 

para  

todos, 

independie

ntemente 

que 

puedan o 

no pagar

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 144.304 22.041 104.807 0 203 271.355

Rural 109.451 5.352 82.559 4.457 313 202.132

Total 253.755 27.393 187.366 4.457 516 473.487

Urbano 44.254 5.481 28.217 0 203 78.155

Rural 66.356 2.817 47.576 3.443 313 120.505

Total 110.610 8.298 75.793 3.443 516 198.660

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área

Beca para 

personas 

de menos 

recursos y 

pago de 

arancel 

para los de 

mayeres 

recursos

Que exista 

una oferta 

de crédito 

universitari

o para 

todos los 

que no 

pueden 

pagar

Que el 

Estado 

ofrezca 

educación 

gratuita 

para  

todos, 

independie

ntemente 

que 

puedan o 

no pagar

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 53,2% 8,1% 38,6% 0,0% 0,1% 100,0%

Rural 54,1% 2,6% 40,8% 2,2% 0,2% 100,0%

Total 53,6% 5,8% 39,6% 0,9% 0,1% 100,0%

Urbano 56,6% 7,0% 36,1% 0,0% 0,3% 100,0%

Rural 55,1% 2,3% 39,5% 2,9% 0,3% 100,0%

Total 55,7% 4,2% 38,2% 1,7% 0,3% 100,0%

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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60  A su juicio, ¿Qué una mujer se haga un aborto es algo…:? 

 

 

 

61  Finalmente, usted ¿está de acuerdo que las parejas del mismo sexo puedan tener el 

derecho a casarse? 

 

Aceptable

Depende 

de las 

circunstanc

ias

Inaceptable No sabe
No 

responde
Total

Urbano 7.834 151.609 105.986 203 5.723 271.355

Rural 4.338 70.259 120.111 6.172 1.252 202.132

Total 12.172 221.868 226.097 6.375 6.975 473.487

Urbano 1.624 41.209 34.916 203 203 78.155

Rural 2.817 42.881 70.425 3.130 1.252 120.505

Total 4.441 84.090 105.341 3.333 1.455 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía

Aceptable

Depende 

de las 

circunstanc

ias

Inaceptable No sabe
No 

responde
Total

Urbano 2,9% 55,9% 39,1% 0,1% 2,1% 100,0%

Rural 2,1% 34,8% 59,4% 3,1% 0,6% 100,0%

Total 2,6% 46,9% 47,8% 1,3% 1,5% 100,0%

Urbano 2,1% 52,7% 44,7% 0,3% 0,3% 100,0%

Rural 2,3% 35,6% 58,4% 2,6% 1,0% 100,0%

Total 2,2% 42,3% 53,0% 1,7% 0,7% 100,0%

La Araucanía

Zona y Área

Zona Sur

Sí, estoy de 

acuerdo

No, no 

estoy de 

acuerdo

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 71.320 180.876 7.469 11.690 271.355

Rural 27.743 162.239 7.737 4.413 202.132

Total 99.063 343.115 15.206 16.103 473.487

Urbano 22.330 51.156 2.639 2.030 78.155

Rural 16.589 97.343 4.695 1.878 120.505

Total 38.919 148.499 7.334 3.908 198.660

Zona y Área

Zona Sur

La Araucanía
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Sí, estoy de 

acuerdo

No, no 

estoy de 

acuerdo

No sabe
No 

responde
Total

Urbano 26,3% 66,7% 2,8% 4,3% 100,0%

Rural 13,7% 80,3% 3,8% 2,2% 100,0%

Total 20,9% 72,5% 3,2% 3,4% 100,0%

Urbano 28,6% 65,5% 3,4% 2,6% 100,0%

Rural 13,8% 80,8% 3,9% 1,6% 100,0%

Total 19,6% 74,8% 3,7% 2,0% 100,0%

Zona Sur

La Araucanía

Zona y Área
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3 COEFICIENTES DE VARIACIÓN E INTERVALOS DE CONFIANZA 

 

Las estimaciones hechas a través de muestra tienen dos tipos de error, que son:  

  

 Errores ajenos al muestreo: Se presentan por procedimientos de observación 

imperfectos, estos no dependen directamente del desarrollo matemático, esta 

clase de errores es inherente a toda investigación estadística. Este tipo de errores 

se intenta minimizar al máximo, estableciendo una estructura de supervisión de 

gabinete y en terreno que permita entregar el máximo de confianza. 

 

 Errores de muestreo: Se presentan debido a que solo se estudia una fracción de la 

población total. Los errores de este tipo, se pueden estimar a partir de los 

resultados obtenidos y permite evaluar la calidad de la estimación, siempre y 

cuando el diseño muestral sea probabilístico.  

 La forma de medir el error muestral se hace a través del coeficiente de variación estimado 

(    ), el cual mide la magnitud de la variabilidad de la distribución muestral del estimador, es 

decir, es el indicador del grado de aproximación con que se estiman las características del 

universo y esta dado por:  

 

El coeficiente de variación es una calificación que permite a los usuarios evaluar la calidad 

estadística de las estimaciones.  

Para el presente estudio se considera que una estimación con un coeficiente de variación:  

 Hasta del 9%, es precisa. 

 Entre el 10 y el 14% significa que existe una precisión aceptable. 

 Entre el 15% y 20% precisión regular y por lo tanto se debe utilizar con 

Precaución. 

 Mayor del 20% indica que la estimación es poco precisa y por lo tanto se 

recomienda utilizarla sólo con fines descriptivos (tendencias no niveles).  

Este método es aplicable para preguntas con respuestas de selección múltiple, sin embargo no 

para preguntas de evaluación, como por ejemplo las preguntas 49, 50 y 51 del presente 

estudio. 
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INTERVALOS DE CONFIANZA 

El intervalo de confianza para un estimador, es un rango dentro del cual los valores no pueden 

ser considerados estadísticamente diferentes unos de otros, y se encuentran sujetos a un nivel 

de confiabilidad (generalmente este nivel es del 95%).  

  

La forma de calcular el intervalo es la siguiente:  

  

1. Se toma el valor puntual de la estimación.  

2. Se calcula el error estándar del estimador, definido como:  

       , donde alfa=1,96 

3. A la estimación de la media de la evaluación se le suma un valor correspondiente a:  

           

De esta forma el intervalo de confianza queda definido por 
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COEFICIENTES DE VARIACIÓN E INTERVALOS DE CONFIANZA ENCUESTA URBANA 

Pregunta SE Límite Inferior Límite Superior 

I_1 2,9%     

I_2 3,5%     

I_3 1,0%     

I_4 3,0%     

I_5 1,9%     

I_6 1,7%     

I_7 7,1%     

I_8 4,3%     

I_9 1,8%     

I_10_Nguillatún 1,9%     

I_10_We_Tripantu 1,7%     

I_10_Machitún 1,5%     

I_10_Lepun 0,8%     

I_10_Lakutun 1,1%     

I_10_Palín 1,6%     

I_10_Ngapin 1,0%     

I_10_Eluwün 1,4%     

I_11 1,6%     

I_12 9,1%     

I_13 5,7%     

I_14 2,7%     

II_15_1 9,8%     

II_15_2 9,2%     

II_15_3 10,0%     

II_16 66,7%     

II_17 2,4%     

II_18 1,7%     

II_19 1,9%     

II_20_1 10,2%     

II_20_2 11,5%     

II_20_3 11,6%     

II_21 1,9%     

II_22 1,7%     

II_23 1,2%     

II_24 2,7%     

II_25 1,6%     

II_26 1,4%     

II_27 4,9%     
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Pregunta SE Límite Inferior Límite Superior 

II_28 1,8%     

II_29 1,5%     

II_30 6,1%     

II_31 1,7%     

II_32 1,1%     

II_33 0,7%     

II_34 0,8%     

II_35 2,4%     

III_36 3,0%     

III_37 1,8%     

III_38 1,8%     

III_39_En_Las_Oficinas 1,9%     

III_39_En_El_Trabajo 1,9%     

III_39_En_Público 1,9%     

III_40 3,3%     

IV_41 1,6%     

IV_42 0,8%     

IV_43 1,4%     

IV_44_1 4,4%     

IV_44_2 4,9%     

IV_45 12,6%     

IV_46_Católica 6,9% 4,4 4,7 

IV_46_Evangélica 6,5% 5,1 5,3 

IV_46_Medios 6,3% 4,9 5,2 

IV_46_Jueces 6,2% 3,1 3,4 

IV_46_Partidos 5,8% 2,7 2,9 

IV_46_Gobierno 6,8% 3,7 3,9 

IV_46_INDAP 5,9% 4,7 4,9 

IV_46_ex_Mideplan 6,3% 4,2 4,4 

IV_46_Intendencia 5,9% 4,1 4,4 

IV_46_CONADI 5,9% 4,8 5,0 

IV_46_J_Vigilancia 7,2% 3,8 4,1 

IV_46_J_Vecinos 6,4% 4,5 4,8 

IV_46_Carabineros 6,2% 4,9 5,1 

IV_46_Municipalidad 5,8% 4,7 5,0 

IV_46_Congreso 6,4% 3,4 3,6 

IV_47_Lonko 5,0% 5,6 5,7 

IV_47_Machi 4,8% 5,7 5,9 

IV_47_Ngenpin 5,9% 5,0 5,3 

IV_47_Werken 5,2% 5,3 5,5 
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Pregunta SE Límite Inferior Límite Superior 

IV_47_Fuchakeche 5,5% 5,5 5,8 

IV_47_Presidente 5,4% 5,3 5,5 

IV_47_Ad_Mapu 5,2% 4,8 5,1 

IV_47_Consejo 6,6% 4,6 4,9 

IV_47_Coordinadora 7,4% 3,9 4,2 

IV_47_Lafkenche 6,1% 4,9 5,1 

IV_47_Ñancucheo 5,7% 4,1 4,4 

IV_47_Kallfülikan 6,3% 4,4 4,6 

IV_47_Galvarino 5,2% 5,0 5,2 

IV_48_Concejales 6,0% 4,2 4,4 

IV_48_Alcalde 6,6% 4,6 4,8 

IV_48_Gobernador 6,1% 4,2 4,4 

IV_48_Intendente 6,3% 4,1 4,4 

IV_48_Consejeros 6,3% 4,0 4,2 

IV_48_Diputado 6,2% 4,3 4,5 

IV_48_Senadores 6,0% 4,1 4,3 

V_49 13,8%     

V_50 3,2%     

V_51 2,5%     

VI_52 1,7%     

VI_53 2,7%     

VI_54 1,1%     

VI_55 2,7%     

VI_56 3,7%     

VI_57 2,1% 
 

  

VI_58 1,8% 
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COEFICIENTES DE VARIACIÓN E INTERVALOS DE CONFIANZA ENCUESTA RURAL 

Pregunta SE Límite Superior Límite Superior 

I_1 2,7%     

I_2 3,4%     

I_3 1,3%     

I_4 3,2%     

I_5 1,9%     

I_6 2,1%     

I_7 7,0%     

I_8 5,6%     

I_9 2,0%     

I_10_Nguillatún 1,7%     

I_10_We_Tripantu 1,5%     

I_10_Machitún 2,0%     

I_10_Lakutun 1,4%     

I_10_Lepun 1,1%     

I_10_Palín 2,1%     

I_10_Ngapin 1,0%     

I_10_Eluwün 2,1%     

I_11 1,7%     

I_12 10,2%     

I_13 5,8%     

I_14 2,2%     

II_15_1 11,1%     

II_15_2 9,4%     

II_15_3 10,9%     

II_16 70,5%     

II_17 2,7%     

II_18 1,9%     

II_19 2,1%     

II_20_1 10,0%     

II_20_2 12,3%     

II_20_3 11,7%     

II_21 2,1%     

II_22 2,0%     

II_23 1,4%     

II_24 2,4%     

II_25 2,1%     

II_26 2,0%     

II_27 3,6%     

II_28 2,0%     
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Pregunta SE Límite Superior Límite Superior 

II_29 2,1%     

II_30 7,5%     

II_31 1,6%     

II_32 1,2%     

II_33 0,7%     

II_34 1,1%     

II_35 3,4%     

III_36 3,4%     

III_37 5,4%     

III_38 2,1%     

III_39_En_Las_Oficinas 2,1%     

III_39_En_El_Trabajo 2,1%     

III_39_En_Público 2,1%     

III_40 3,6%     

III_41 5,5%     

III_42 9,3%     

III_43 1,5%     

IV_44 1,5%     

IV_45 1,8%     

IV_46 1,6%     

IV_47_1 3,7%     

IV_47_2 5,1%     

IV_48 11,3%     

IV_49_Católica 6,9% 4,9 5,2 

IV_49_Evangélica 6,7% 5,2 5,4 

IV_49_Medios 6,0% 5,4 5,6 

IV_49_Jueces 6,7% 3,3 3,6 

IV_49_Partidos 6,3% 3,1 3,4 

IV_49_Gobierno 6,8% 4,2 4,5 

IV_49_INDAP 6,2% 4,9 5,2 

IV_49_ex_Mideplan 6,6% 4,4 4,7 

IV_49_Intendencia 6,9% 4,2 4,4 

IV_49_CONADI 6,6% 4,5 4,7 

IV_49_J_Vigilancia 6,3% 4,9 5,1 

IV_49_J_Vecinos 6,5% 4,8 5,1 

IV_49_Carabineros 6,3% 5,0 5,3 

IV_49_Municipalidad 6,0% 4,9 5,1 

IV_49_Congreso 7,1% 3,5 3,8 

IV_50_Lonko 5,7% 5,6 5,8 

IV_50_Machi 5,1% 5,6 5,8 
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Pregunta SE Límite Superior Límite Superior 

IV_50_Ngenpin 4,3% 5,6 5,8 

IV_50_Werken 4,8% 5,5 5,7 

IV_50_Fuchakeche 4,0% 6,0 6,2 

IV_50_Presidente 5,7% 5,3 5,5 

IV_50_Ad_Mapu 8,0% 4,2 4,5 

IV_50_Consejo 8,5% 3,5 3,9 

IV_50_Coordinadora 8,4% 3,5 3,8 

IV_50_Lafkenche 5,4% 5,0 5,2 

IV_50_Ñancucheo 6,4% 5,1 5,4 

IV_50_Kallfülikan 6,5% 5,4 5,6 

IV_50_Galvarino 5,9% 5,3 5,6 

IV_51_Concejales 6,4% 4,4 4,6 

IV_51_Alcalde 6,5% 4,8 5,1 

IV_51_Gobernador 6,7% 4,3 4,6 

IV_51_Intendente 6,6% 4,5 4,7 

IV_51_Consejeros 6,7% 4,1 4,4 

IV_51_Diputado 6,5% 4,4 4,6 

IV_51_Senadores 6,7% 4,1 4,4 

V_52 11,4%     

V_53 3,1%     

V_54 2,7%     

VI_55 1,2%     

VI_56 3,0%     

VI_57 0,7%     

VI_58 2,5%     

VI_59 4,2%     

VI_60 2,3%     

VI_61 1,5% 
   


